Termosztatikus radiator szelepek és a koltségmegaéz

Termosztatikus radiatorszelep nitkodése

A termosztatikus radiatorszelep félel a helyiség egyenletesérhérsékletének beallitasaért és
fenntartasdért. A szelep Iényegében a hagyomanyolastermosztat funkcidjat tolti be, azzal a
kulonbséggel, hogy leh&téget nyujt a helyiségeldimérsekletének egyenkeénti beallitasara.

hasah alekll TaprHnasd Knifolben)

A szelepen belill egyittalalhatd, amely & hatasara szabalyozza az atfolyd folyadék menngtségy
tartia a megfelél hémérsékletet, a forgdkeréken beallitott paramétérekmm eaitt tartva. A
termoszelep kerékbeosztasat a 1. tablazat tartabmaz

1. tablazat
Jelzés (termofejen): Hoémérséklet: Leiras
Futés teljes elzarasa (nem
0 minden fejen talalhaté meg)
* ~7 °C Fagyvédelmi funkcio
1 ~12°C Pincehelyiség
2 ~16°C Haloszoba, kozleked
3 ~20°C Lakdszoba, étkéz gyerekszoba
4 ~24°C Flrdbszoba
5 ~28°C Uszoda



Fontos megjegyezni, hogy az 1.tAblazat adatai dajako jellegiek, a termoszelep nem képes tohblet
teljesitményt a rendszerbe vinni, csak a rendetitezéll6 — Bkdzpontban beallitott maximalis értékat —
képes szabalyozni. Tehat, hadkdzpontban a dmennyiség agy van beallitva, hogy maximum 24°C-t
lehessen elérni a lakdsokban, akkor a termoszgatkalep 1. tdbldzat szerinti 5 fokozata nem 2§°C-t
hanem csak 24-et tud produkalni. Bkibbzpontok beallitasa alapesetben a fent Iéimdrsékleteket tudja
produkalni, altalaban ezek érhérsékleti értékek rendelkeznek a legjobb ar-étéknyal.

Leggazdasagosabban 20°C-os szafrakrséklet mellett tizemeltetldietk a termoszelepek.

Szoba lbmérsékletének beallitasa

A szoba ldmérsékletét az 1. tablazat alapjan és egy, a catbatavolabb elhelyezett szolimhéel
segitségével lehet beallitani.

Miért hideg a fiitétest?

Ez a leggyakrabban tapasztalt probléma, a magyaedza sokrét — feltételezziik, hogy nem all fent
gépeészeti probléma étési rendszeren belll - de alapest két okra vezethéwvissza:

- a radiator légtelenitést igenyel: éled a fitési idény elején szokottabrdulni, mivel altalaban a
nyari idsszakban fordul é| hogy le kell ereszteni a vizet a rends#érla problémat légteleniiés
altaldban megoldja (bejelentés alapjan az altakezelt tdrsashdzakban ezt a problémat gyorsank:udju
orvosolni)

- a szoba elérte a termosztatikus radg#elepen beallitottdmérsékleti értéket ( lasd 1. tabladza?)

- ebfordulhat még egy harmadik eset, ebben az esetbefiitcaninél talalhatd az ok
(Szadzhalombattan mostanaban ez a hiba dborelult, a tavfitomiben tortént beruhdzasok tzembe
helyezésekor)

Miért melegebb a fitétest termoszelep fdili vége?

A valasz a termosztatikus radiatorszelejikéudésében rejlik. Ahogy a helyiség kezdi elérnzalepen
bedllitott lbmérsekletet, ugy csokkenti a szelep az ateresztelieg viz mennyiségét, ami mar rem
elegend a teljes radiator feltéséreEz a jelenséq telijesen természetes Uzemi allapot!

Gyakorlati hasznalati tanacsok

Szelbztetés:a szelbztetés legcsere szempontjabol nagyon fontos, ezkdvetkedket érdemes szem
elétt tartani:

- szelbzetés idejére az érintett helyiségben taladlhatbdderelepeket zarjuk el

- a szefiztetés legyen rovid idéj az ablakot nyissuk ki jobban, hogy minél hamarabb
megtorténhessen a sialés

Karbantartas: A termosztatikus radiatorszelepek nem igényelnatbdntartast, az aldbbiak azorban
meégis megfontolanddk! dreg a fitési idényen Kkivili idszakra vonatkozo j6 tanacsunk, hogy a
radiatorszelepet helyezziik teljesen nyitott allagipamegedzhet hibak a kdvetkez okokra vezethék
vissza:

1. alacsonyabb (példaul 2-es allasban mawles) értékre bedllitott erték esetén a szelepaa
idészakban a meleg miatt folyamatosan zér, a hosszaszelep nagy valés#iséggel letapadhat

2. letrités esetén acwszetékek falardl lejay kosz beszorulhat a szeleptanyér ala, ez tzemzavart
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okozhat a rikddéseben, ennek megoldasara az allitdé tarcsanysta el kell forgatni, ez altalaban
megoldja a problémat.

Koltségmegosztd nikodése

A koltségmegoszto tikbdeését vonatkozo iiszaki szabvanyok tartalmazzak, az alabbiakban kie¥kie
néhany fontos admennyiségmeéréshez kapcsolodoé dolgot:

Homennyiség mérése: atbtest altal kbrnyezetének atadodinennyiség egyenesen aranyostétesten
ataramlé meleg viz mennyiségével és fligg az atasaitiitartamatoél és aifétest fellleti méretét.

Kiértékelés menete: harom jellethadat megallapitasa alapjan torténik

1.  Uzem érték: a koltségmegosztordl leolvasiatek
2.  Faktorszam: Radiator teljesitménye és @t@dés a koltségmegosztd kozotti (bevizsgalthilens:
kontaktus szorzata.

3. Korrekcios szam: eltgrhétechnikai tulajdonsagokkal rendelkehelyiségek, lakasok kozotti
héfelhasznalasi egyesilenségek igazsagos elosztasat szolgalja

E harom adat szorzata alkotja a fogyasztasi értékenem azonos a fogyasztodiriennyiséggel, azzal
csak aranyos értéek, mivel @rhennyiséget részben érhennyiségmé, részben pedig altalany alapjan
fizetik a lakOk, ennek aranyat a Tarsashazi Kékgg/hatarozata allapitja meg.

Koltségmeqgosztasrol altalaban

A koltségmegosztéas tarsashazak esetén a kovéegaen torténik:

1.) a Ibkdzpontokban mért dmennyiségbl levonjak a hazban talalhaté bérlemények fogyasitta
(amennyiben vannak ilyenek),

2) a fennmarad6 mennyiséget 20-40%-at légkidmaranyosan osztjak szét a lakasok kozott. igy
egyenlithet ki a lakasok kozotti éaramlasbdl szarmazo hatas. Ebben az esetben, sizaldgesok is
fizetnek l1égkdbméter ardnyostés dijat, holott effektiviteni nem fitenek, de a szomszéd lakasokbol
ataramlé Bmennyiség fogyasztast igy lehet kompenzalni.

3.) a fennmaraddémennyiséget a lakasok ndérai alapjan szamoljak el, a fenti korrekcios éstck
figyelembevételével.

Leolvasas

A kijelzén az aktudlis iftési szezonban meért Uzemérték olvashatod, ezt éketrolvassak le aifes
szezon veégeztével, majd az érték nullazasra keéikijelz6 a fitési szezonban folyamatosan —
valamilyen mértékben — névekwertéket mutat. A leolvasaskor tarolt adat kiéréke kertl és ez
alapjan szamitjak ki a fogyasztotérnennyiséget, ezek utan a szolgaltatdé (aki a kdteggsztokat
Uzemelteti) adatot szolgaltat a tévbzolgaltatdnak, aki az elszamolas alapjan kialléj szamlat a
fogyaszto részére.



